

强基础 调结构 增效益

发展现代农业 促进增产增收

怀宁县平山镇按照“强基础、调结构、增效益”工作目标,狠抓园区提质升级,做大做强特色品牌,持续增强发展后劲,全力推进现代农业高质量发展。

抓载体强基础

该镇按照“园区建设美丽化、生态农业经济化、产业发展集群化”目标定位,紧扣“一区两园”即平山省级现代农业示范区、钵孟湖生态农业示范园和怀宁县现代农业产业园建设平台,多方整合农土地治理、小农水、粮食提升工程、渡改桥、环保、林业等项目,优先向园区集中,对胜天圩、长滩圩、合保圩、彭家大畈等基础设施进行改造提升,镇域内建成高标准农田3万余亩,占总耕地面积90.9%,基本实现了“田成方、树成行、渠相连、路相通、旱能灌、涝能排”,农业生产基础条件达到一流水平,为农业增收提供了基础保障。

2019年,平山省级现代农业示范区成功入选国家农村创新创业园区,

并成功申报获批创建第二批国家农村产业融合发展示范园。安徽省水稻新品种展示安庆片现场会连续五年在平山镇召开。园区内已集聚康晓毛食品、皖山食品、康之味食品3家中国驰名商标企业,福宁米业、正旺食品2家省著名商标企业,省级农业产业化龙头企业4家,市级8家,县级10多家,家庭农场36个,县级以上农业专业合作社43个,种养大户90余户,其中从事稻虾、稻鸭生产的新型经营主体15家。

稳增产调结构

该镇坚持以农业供给侧结构性改革为主线,推进农业由增产导向转向提质导向,以产业培育和品牌建设为抓手,依托现代农业科技,坚持“稳粮增效、稻渔结合、生态优先、质量安全”的发展思路,积极开展绿色增效、品牌建设、科技推广、主体培育、改革创新“五大示范行动”,取得明显成效。全镇共建成1个万亩、2个5000亩粮食绿色增产模式攻关示范片,建立优质绿

色稻米基地28万亩,其中稻渔综合种养基地达到15万亩,远远超出了“亩收千斤粮、亩增千元钱”的“双千”目标。

该镇坚持做大做强农业特色品牌。由怀宁县七彩水稻种植专业合作社领办创建的稻渔综合种养基地,于2017年7月被省农委认定为省级稻渔综合种养示范区,成为目前安庆市唯一一家省级稻渔综合种养示范区。2018年全市稻渔综合种养及绿色渔业工作现场会在平山镇召开。2019年,安徽省福宁米业有限公司“闽福宁”牌福宁香米荣获第十七届中国国际粮油产品及设备技术展示交易会金奖和安徽省农产品暨农业产业化交易会金奖;怀宁县久爱水稻种植专业合作社“皖丰六月”牌稻米荣获第三届中国国际现代渔业暨渔业科技博览会金奖。安徽皖山食品有限公司“有机含硒大米”荣获“安徽百佳好网货”称号。

强融合增效益

按照“政府工作项目化、项目工作

具体化、具体工作责任化”的思路,围绕“农业增效、农民增收”目标,该镇积极推进平山稻渔(虾)综合种养特色小镇、优质粮油绿色生产加工、康之味蓝莓花青素生产,加快推进“三产”融合、生态循环农业、互联网+智慧农业等重点项目的谋划包装提升,申报推进实施工作,着力做好产业融合文章,持续增强现代农业发展后劲。

该镇积极引导村集体经济组织与新型农业经营主体合作,探索“资源变资产、资金变股金、农民变股东”的发展模式,综合有效利用村级集体资源,实现村级集体经济不断发展壮大。2019年12个村(社区)村级集体经济收入均超过5万元,其中10万元以上村4个,50万元以上村1个。通过“新型农业经营主体+基地+贫困户”的发展模式,大力推进产业扶贫,带动贫困户从产业化经营中实现增收。2019年全镇建立产业扶贫基地29处,带动977户贫困户通过“四带一自”模式发展到户产业,户均增收超千元。

通讯员 张文涛



村民在给牡丹除草、施肥



盛开的牡丹

油用牡丹开出富贵花

又到春花烂漫时。在怀宁县雷埠乡李店社区怀堂中心村,200多亩油用牡丹竞相绽放。为保证牡丹花能正常生长,基地负责人组织人力进行田间管理,及时施肥、锄草。据了解,该基地于2016年启动建设,今年进入收获期,预计今年产值可达到30万元,社区分红2万元。

通讯员 胡浩 高波 蒋善模 摄

回乡做茶农 青山变金山

怀宁县清河乡依托国家地理标志茶产品,发展壮大龙池香尖茶产业,通过网络直播带货,助力消费扶贫,带动群众脱贫增收。

云海双尖揽秀,幽静环境聚茶仙。香尖茶产区坐落在植被繁茂、土壤肥沃、终年云雾笼罩的清河乡龙池双尖山周围,生态环境优越,色泽翠绿,具有高山茶特有香气。2016年,该地香尖茶获批国家地理标志产品,进一步促进了茶基地的发展,茶叶的产量与质量也得到提升。目前,该品牌茶叶种植面积达6000多亩。

据清河乡茶叶种植大户陈国平介绍,龙池茶不打农药,不施化肥。茶农把山上的树叶和草铺盖到茶树沟里产生有机肥,有助于提升茶叶的品质,香气也浓。“每年的销售量在逐步的增长,价格也在逐步地提高,经济效益越来越好。”陈国平说。

当前正值茶叶采摘季,在清河乡龙池村龙池香尖茶叶基地,村民陈务本与大家忙起采摘茶叶,每到傍晚他们都要将采好的茶叶集中送到村里的加工厂。“现在不用出门,在家门口都能赚钱了。茶期有一个多月,

一年大概五六千块钱。”陈务本说。

随着规模的不断扩大,以“公司+农户”的利益联结模式,周边的贫困户及群众既可以利用自家山地散种龙池香尖茶苗,又可以在村茶厂、茶基地务工。绿水青山产出的品牌绿茶,让大家腰包慢慢鼓了起来。“通过茶叶产业化发展,带动我村43户132人脱贫,并通过茶叶品牌效应,进一步巩固脱贫成效,确保他们不返贫。”清河乡龙池村党支部书记陈俭恒说。

日前,在清河乡龙池香尖茶叶种

植基地里,16名网红直播通过各大网络平台直播带货。以战疫助农、直播带货、品牌赋能,带动茶叶消费扶贫。为了减轻新冠肺炎疫情对茶叶销售的影响,该乡依托“徽味怀宁”电商公共品牌,通过网红直播带货,拓展销售渠道,实现产销精准对接,在提升“龙池香尖”品牌价值和知名度的同时,进一步激发贫困户的内生动力、带动困难群众持续稳定增收。据统计,直播当天现场交易额达42.4万元,达成购买意向订单金额230万元。

通讯员 张文涛 包俊根 何子麒

新闻广角

怀宁跻身全国“绿色防控示范县”

本报讯 全国农业技术推广服务中心日前公布第一批全国农作物病虫害“绿色防控示范县”创建推评名单,怀宁县榜上有名。

多年来,怀宁县坚持“绿色防控”理念,全县农作物绿色防控平均覆盖率66.1%,化学农药减少使用41%,病虫害综合防控效果90%

以上。蓝莓产业是怀宁特色产业,该县一直推广蓝莓蜜蜂授粉与病虫害绿色防控集成技术,目前蓝莓病虫害绿色防控覆盖率达70%,各种绿色防控技术成熟全面,为创建蓝莓绿色食品基地奠定了基础。

(通讯员 钱续坤 康启中)

怀宁18个重点工业项目集中开工

本报讯 日前,怀宁举行重点工业项目集中开工调度会,总投资41.45亿元的18个项目集中开工。

据了解,此次集中开工的18个重点工业项目,落户怀宁磁电产业园的项目4个,落户循环经济产业园的项目3个,落户汽车零部件及高端装备制造产业园的项目2个,落户怀宁纸塑产业园的项目

9个,总投资达41.45亿元。本次集中开工的项目体量大、质量高、牵动力强,涵盖金属表面处理、高端装备制造、医疗器械生产、塑料制品生产等诸多行业。这些项目的开工建设,将对该县进一步优化产业结构、促进产业升级、推动高质量发展产生积极而深远的影响。

(通讯员 胡丹丹)

怀宁县百名行长进千企

本报讯 受疫情影响,一些中小微企业遇到资金困难。怀宁县金融部门通过开展“百名行长进千企”活动,摸准企业资金需求,全力破解融资难题。

清明假期一过,在纸塑行业渐成气候的马庙镇,一场银企对接会召开。总投资12亿元的怀宁马庙纸塑“专精特新”产业园,已有12家相关企业入园。怀宁农商行在走访调研的基础上,给

予入园企业6700万元信贷支持。摸清需求,创新产品,优化信贷流程,“百名行长进千企”活动最大限度降低了疫情对怀宁县经济金融发展的影响。截至3月底,辖内各银行实现全县中小微企业走访全覆盖,各项贷款较年初新增1369亿元,其中,中小微企业贷款新增827亿元,惠及76家企业。

(通讯员 操春)

减船退渔 保护水环境

本报讯 怀宁县积极开展皖河干流水域禁捕及渔民减船退渔工作,让渔民上岸,保护好渔业资源,保护好水环境。

皖河干流水域属于长吻鮠大口鲮鳊鱼国家级水产种质资源保护区和长江江豚保护区范围。皖河干流水域江镇段退渔减船工作涉及渔民12户65人,在册渔船17艘,辅助渔船19个,网具22000余米。根据《怀宁县皖河干流水域禁捕及渔民减船退渔实施方案》,江镇镇将在4月份完成

渔船拆解、清理及渔具收缴;5月底完成减船补偿款和渔民生活困难补助款等发放。据怀宁县水产技术推广中心主任黄和云介绍,为积极落实长江大保护政策,根据要求,2020年全部退出捕捞。怀宁县登记在册渔船共有49艘,主要涉及洪铺镇、江镇镇两个乡镇,预计4月20日前将完成所有渔船的拆解工作。下一步,该县将有序做好42户禁捕渔民退捕转产工作。

(张文涛 陈锐)

公岭:改善农村人居环境

本报讯 今年以来,公岭镇加大农村环境整治投入力度,切实改善农村人居环境,提升群众幸福指数。

连日来,公岭镇按照“因地制宜、分类指导、规划先行、统筹协调”的指导方针,按照美丽乡村建设标准,在全镇11个行政村全面实施村庄环境整治行动,对全镇农村人居环境进行全面整治,堆积多年的垃圾被清理,多年的旱厕被拆除,使昔日的这些

场所未来将会变成整洁的道路、宽阔的广场和成片的绿地,让乡村面貌焕然一新。与此同时,公岭镇和村两委班子还积极宣传政策,大力实施农村危房拆除工作,消除“新房耸立、旧房不拆”“只见新房、不见新村”的现象。永新村的村民自发成立理事会,目前已自筹资金拆除6户旱厕,8处无功能建筑,完成改厕45户。

(通讯员 高波)

怀宁县 创建民生工程党员先锋岗

本报讯 为更好落实民生工程惠民实效,提高群众知晓率与满意度,充分发挥基层党员干部先锋模范作用,怀宁县充分发挥农村党员引领示范作用,在20个乡镇选拔263名党员组建民生工程党员先锋岗,真正把民生工程实施到群众的身边,让群众熟悉的人来担任民生工程的实施者与监管者。

在创建民生工程党员先锋岗过程中,该县一方面鼓励镇村广大党员踊跃报名,通过深入农户家中,面对面进行宣传有关民生工程政策,发动群众积极参与各项民生工作;另一方面对施工过程中各环节严格把关,参与考核验收,同时肩负

起监管员职责,全程参与资金管理,进一步规范民生工程资金管理,杜绝置换、挤占、截留和挪用民生工程项目资金,保障民生工程顺利实施。此外,党员先锋岗全程还参与民生工程建后管养,监督乡镇政府按照“谁受益、谁负责、谁主管”的原则,采取委托、市场化运作、政府购买服务等方式,签订管护协议,落实管护主体,夯实管护责任。

据介绍,民生工程党员先锋岗的创立,有效落实了各项惠民政策,便于直观了解群众意见建议,也极大推动了民生工程信息宣传与舆情管控等工作。

(通讯员 钱续坤 王本祥)

怀宁政务服务大厅实行7天工作制

本报讯 自4月11日开始,怀宁县政务服务大厅全面实行7天工作制,企业和群众从周一到周日,每天都可到政务大厅现场办理业务。这是该县深化“放管服”改革,创优营商环境又一新举措。

按照《安徽省实施〈优化营商环境条例〉办法》要求,各级政务服务中心应当推行每周七天、每天24小时全天候“随时办”服务。怀宁县政府《工作报告》中也明确提出“开展7×24小时不打烊‘随时办’服务”。对此,该县数据资源局精心部署,制定《怀宁县政务服务大厅关于实行“7×24小时”政务服务工作方案》,明确在县政务大厅线下窗口实行7天工作制,并立即落实。

根据方案要求,各窗口根据事项

办理频率,合理安排周六、周日在岗人员,确保各项业务正常办理,按照规定流程即办件当场办结,承诺件限时办结。对于周末上班的工作人员,严格执行工作日上班纪律,实行考勤打卡管理,为确保7天工作制顺利开展,该县数据资源局积极协调物业做好大厅安全、卫生等各项后勤管理工作,同时要求各窗口单位切实落实好窗口工作人员相应权利保障。下一步,该县数据资源局将添置更多自助服务设备,加快无人自助服务大厅建设步伐,实现真正意义上的“7×24小时”不打烊服务。

据了解,4月11日,该县政务服务大厅周末开放首日,各窗口共接待群众80余人次,现场受理各项业务25件。(通讯员 汪传宝 潘晓明)



怀宁县直机关工委贯彻落实全面从严治党要求,谋划布置县直机关基层党组织的换届选举工作并于近日召开换届选举动员会。本次换届选举工作涉及该县47个直属机关党组织,从4月份正式启动。

通讯员 汪璐 摄